

从《向往的生活》《中餐厅》到《青春旅社》《亲爱的·客栈》

荧屏刮起“慢综艺”风潮

娱乐观察

□ 本报记者 陈巨慧

10月7日晚,湖南卫视经营体验类观察真人秀节目《亲爱的·客栈》开播,刘涛夫妇带着三个员工用20天的时间经营一家客栈,体验慢节奏的生活。根据全国网数据显示,《亲爱的·客栈》首期节目收视率为1.1,收视份额为8.35%,全国网同时段第一。从《向往的生活》《中餐厅》到《青春旅社》《亲爱的·客栈》,电视荧屏刮起了“慢综艺”的风潮。

“慢综艺”搭配“民宿风”

《亲爱的·客栈》以“慢下来,去生活”为节目主题,刘涛王珂夫妇、阙清子纪凌尘情侣以及陈翔五位嘉宾,用20天的时间与世隔绝的泸沽湖畔,亲自经营打理一家客栈。

乘坐独具当地特色的“猪槽船”,穿过清澈见底的泸沽湖一眼望去,就可以看到一间浅色的木屋,这正是客栈的主建筑,客栈里每间客房都有敞亮的落地窗,推开房门就能感受到当地的静谧和惬意,客栈的背后则是一望无际的金黄芦苇丛……在这样得天独厚的地理位置打理一家客栈,也几乎是“将平常人的‘客栈梦’搬上荧屏”。

“慢综艺”流行势不可挡

近来,“慢综艺”的流行势不可挡,摒弃以往任务为主的竞赛式综艺,转战更为贴近生活、关注精神世界的“慢综艺”成为各卫视的新尝试。今年年初登陆湖南卫视的生活服务纪实节目《向往的生活》,记录了何炅、黄磊、刘宪华三位主持人一起守拙归园田“蘑菇屋”,为观众带来一幅“自力更生,自给自足,温情待客,完美生态”的生活画面。

今夏,湖南卫视又推出青春合伙人经营体验节目《中餐厅》,赵薇、黄晓明、周冬雨、张亮、靳梦佳5位青春合伙人于20天的时间里在泰国象岛经营一家中餐厅,做出了令人骄傲的中国味道。

进入四季度,“慢综艺”更是蜂拥而来。除

《亲爱的·客栈》外,东方卫视推出《青春旅社》,王源、景甜、李小璐、何穗、李静、戴军、赵英俊、程晓玥、郭劲岐、狄倩伊、王自如等“合伙人”分为两组,各自经营一家青年旅社,接待来自五湖四海的游客。

浙江卫视推出的《漂亮的房子》将于10月15日播出,吴彦祖、冯德伦、唐艺昕、伊一等嘉宾将选取4个地点,每个地点加入飞行嘉宾,根据民俗特征的不同,改造具有传承感的民宿,共同打造4处梦想居所,房子改造完后邀请飞行嘉宾共同居住体验。

江苏卫视推出的《三个院子》则邀请到陈小春、大张伟和朱桢,并分别邀请他们最亲近的一个神秘人加入阵营。节目中三对不同关系的明星,分别入住三个院子,接待一群性格各异的客人,明星和他们最亲近的人,将与素人一同分享百态人生,在共享中品味生活意义。

尽可能回归生活本真面貌

在快节奏社会里,慢生活成了都市人内心一种难得的渴望,“慢综艺”尽可能地回归生活本真面貌,只提供情境和框架,不设具体的任务,游戏等环节推动节目发展,让节目更具真实魅力。

如《亲爱的·客栈》,节目拍摄以监控为主,采用24小时全程无干扰的拍摄方式,共设置了约72路监控机位,另外还有16位跟拍和机动摄影师隐藏在客栈的周边区域,进行补位拍摄。节目只有民宿经营这一主体内容和目标,导演组不设计任何流程和游戏规则,所有的状况都由嘉宾自己处理。

然而,由于缺少“剧本”,这些慢综艺容易出现剧情节奏拖沓,戏剧张力不足等状况。对此,《亲爱的·客栈》总导演陈歆宇曾表示,“在我的创作理念中,真实是最重要的。作为参与者,嘉宾可以切身感受到那种人与人之间的真挚,观众的眼睛也是雪亮的,他们能够被真实的细节和情感所打动和卷入其中。我相信,夫妻之间的,情侣之间的,以及他们跟这些客人之间的化学反应,足够支撑这个节目。”

当然,四季度扎堆出现的“慢综艺”,几乎都瞄准了“民宿热”,同质化的节目很容易令观众产生审美疲劳。在这种情况下,只有不断创新,把握节奏提升内容质量,才能在拥挤的“慢综艺”市场中稳占一席之地。



当地时间10月8日,洛杉矶,詹妮弗·康纳利出席电影《勇往直前》首映礼。 □CFP 供图



□新华社发
10月9日,演员王学圻(左)、陈瑾在首映式上。当日,反映精准扶贫题材的电影《十八洞村》在北京举行首映式。

这部由潇湘、峨眉、华夏三大电影公司联合出品的影片取材于全国精准扶贫典型湘西十八洞村的事迹,反映了以土地为依托的农民追求美好生活的故事。该片由苗月执导,王学圻、陈瑾等主演,将于10月13日在全国上映。

《银翼杀手2049》登顶北美周末票房榜

据新华社洛杉矶10月8日电 科幻电影《银翼杀手2049》本周在北美上映后,以3150万美元的首周末票房成绩,一举冲上北美周末票房榜首位。

该片是1982年的美国经典科幻名作《银翼杀手》续集,剧情主要描述前集的30年后,新的银翼杀手、瑞安·戈斯林饰演的洛杉矶警察为了解决一个重大危机展开调查,寻找已经销声匿迹30年的前银翼杀手(哈里森·福特饰)。

《银翼杀手2049》由丹尼斯·维尔纳夫执导,华纳兄弟影片公司和索尼影业共同发行,其中华纳兄弟影业负责北美市场发行,索尼影业负责北美以外的国际市场发行。影片耗资1.5亿美元。

20世纪福克斯公司的新片《远山恋人》本周上映后表现不俗,以1010万美元的收入占据北美周末票房榜第二位。这部兼备爱情与冒险元素的电影根据同名小说改编,由哈尼·阿布-阿萨德执导,伊德里斯·艾尔巴和凯特·温丝莱特主演,讲述一对陌生男女在小型包机坠毁于雪山,随后艰难求生和逐渐相爱的故事。

华纳兄弟影片公司发行的恐怖片《小丑回魂》位居北美周末票房榜第三位,周末三天收入960万美元。该片在北美上映31天以来,北美票房总收入已经突破3.04亿美元,全球票房总收入超过6.03亿美元,成为电影史上最卖座的恐怖片。

排名第四的是狮门影业发行的动画片《小马宝莉大电影》,上映首周末的北美票房为880万美元。排名第五的是20世纪福克斯公司发行的动作喜剧间谍片《王牌特工2:黄金圈》,周末三天票房为810万美元。

埃及队28年后重返世界杯

“非洲之王”守得云开见月明

□ 本报记者 王建

拥有世界上最好的联赛和众多球星,却屡屡在世界大赛中折戟沉沙,英格兰队的疲软一直是世界足坛的一个谜,以至于有人专门写书研究这个现象,书名就叫《为什么英格兰队总是输》。而在非洲大陆,同样有一个谜题让人困惑不解,那就是为什么埃及队总是与世界杯无缘?

作为非洲足联的创始成员,埃及队是当之无愧的“非洲之王”,他们在1957年、1959年、1986年、1998年、2006年、2008年和2010年七夺非洲国家杯冠军,是非洲国家杯史上夺冠次数最多的球队。然而,这支战功赫赫的球队的世界杯征程却布满荆棘,他们仅在1934年和1990年两次打进世界杯,其余时间都是伤心而归。

10月9日,云开雾散。在2018年世界杯非洲区预选赛E组的一场比赛中,埃及队主场2:1战

胜刚果队,在小组赛仅剩1轮的情况下,领先第二名乌干达队4分,提前锁定一张世界杯入场券。在等待了28年后,“非洲之王”再度登上世界杯舞台。

埃及队能力压群雄,有些出乎意料,一方面因为以往屡战屡败的历史,另一方面现在并不是埃及足球最好的时候。

2011年,埃及国内形势陷入动荡,埃及队在2012年至2015年三度无缘非洲国家杯。国家队成绩一落千丈,联赛则问题不断。2012年2月1日,塞得港发生球迷骚乱,导致74人死亡;2015年2月8日,开罗发生球迷踩踏和警察与球迷的冲突事件,造成至少40人丧生,埃及足球超级联赛因此无限期推迟。

跌至谷底意味着反弹的开始。2017年初,埃及足球迎来令人振奋的时刻——已经缺席三届的埃及队一路打进非洲国家杯决赛,最终惜败

喀麦隆队,获得亚军。

埃及队能在短时间内重整旗鼓,最重要的一条是人才。埃及队阵中有萨拉赫、埃尔内尼等众多在欧洲联赛效力的球员,有能力拿出一套豪华的海外联赛阵容。埃及在欧洲足球的球员中,最具代表性的就是萨拉赫。因塞得港球迷骚乱事件导致联赛停摆,萨拉赫曾一度无球可踢。

在随埃及U23队与瑞士巴塞队进行友谊赛时,萨拉赫被对方看中并签下,从此开始在欧洲闯荡。之后,萨拉赫先后效力于英超切尔西、意甲佛罗伦萨和罗马。今年6月23日,英超利物浦队宣布以队史第二高的4200万欧元转会签下萨拉赫。

萨拉赫被称作“埃及梅西”,他在罗马队时的主教练斯帕莱蒂评价说:“他脚下拿球,面对着你,不做眼神假动作,一下子飞起从你身边掠过,你只感到胸前被他撞得发疼,然后你就抓不

到了。”在与刚果队的关键之战中,萨拉赫的球星效应充分体现。他先是为埃及队首开纪录,又在伤停补时最后一刻罚中点球,帮助埃及队提前一轮晋级。

埃及队能结束28年的等待,除了一批优秀的球员,也离不开主帅库珀的运筹帷幄。库珀曾是欧足联年度最佳主教练,执教过巴伦西亚、国际米兰等欧洲豪门,但从未获得过重要的冠军,被定格为“千年老二”的形象,在之后的执教生涯中更是屡遭滑铁卢。来到埃及,这位阿根廷名帅迎来为自己正名的机会,埃及队正是在他接手后开始反弹,如今又打进了世界杯。有媒体评价说,这是库珀执教生涯最伟大的成绩。

埃及队晋级后,库珀透露,因为巨大的压力他不得不服用降压药,“生活中充满了压力,但带领埃及队打进世界杯是我所面对的压力最大的一次。”这位老帅感叹说。

连载

电话:(0531)85193407 Email:liujun@dzwww.com



隐藏在名画中的杀局——

清明上河图密码

□ 冶文彪

40 张用听了,点点头:“她自然深恨良岳,连带那三幅画稿。”

“画稿是这贼婆娘烧的?”刘鹤又尖声问。

张用仍不睬他,又问:“她丈夫庞七如何?”

那个矮门值挪了挪身子,小心说:“自从进了这宿院,她丈夫便睡在了醋坛子里头。那蔡氏为人极活泛,跟咱们这些人全都说得来,笑得开。她丈夫只要见她跟咱们说笑,脸便黑皱起来,腌瓜一般。我跟他攀话,他只用鼻孔喷气……”

张用笑道:“又一个一肚子恨气的。”

“凶手难道是这厨子?”这回是程门板发问,“他是先杀人,后自尽?若说施毒,他最便利。”

“有杀心的,不止这三个人——”张用笑着说,“那五个营造匠,谁不愿抢中良岳这天下第一等御差?黄富贵和云戴常年敌对,黄富贵的徒弟陈宽已经一把年纪,却被师傅死死攥住,不肯放他自立。云戴的徒弟周耐性子急躁,却被师傅牢牢压住,不许他蹦跳。白岗,师傅李度消失不见,他来续稿,图稿若能被选中,那便如中头等奖状一般,自然会拼死力争……”

众人都怔在那里,唯有刘鹤尖声

嚷道:“谁杀谁死,我懒得问。究竟是哪个贼虫烧了那三幅画稿?”

“杀人者,即是烧画者。”

“这贼虫去了哪里?”

“就在这宿院里。”

“可宿院里八个人全死了。”

“这狗极灵觉,若有外人来,只要接近这宿院,它便会叫。那一晚,它却一声都没叫,自然没有外人进来。”

“那究竟是哪个死鬼做的?”

“那个死得和众人不一样的。”

“白岗?若其他七个人都是被他毒杀,他又又是谁推倒并里的?”

“没人推,他应该是失足掉进去的。”

“他为何要杀人,为何要烧画?”

“为了画稿。”

“为了画稿?为画稿他为何又连自家的画稿一起烧掉?”

“他正是为自家的画稿……”

这时,轿角儿端着个红漆茶盘过来放到桌上,里面一套白瓷茶瓶、茶盏。

“轿角儿,你去把白岗画案最上面那张画稿取来。”

他龇唇舌地连饮了几口,声响极大。其他人全都盯着他,有些厌,有些焦,又有些盼。一盏茶全都喝尽,他这才抹抹嘴,慢悠悠地讲起来:“其实,那晚,就在这厅里,这张桌上,办过一场欢宴。”

“欢宴?宴谁?欢啥?”刘鹤尖声问。

“说起来,应该是庆功宴。”

“庆什么功?”刘鹤越发焦躁。

这时,轿角儿抱着那卷画稿跑了过来。张用将茶盏放回茶盘,用袖子揩净桌面,这才接过那画卷,从画尾展开了一段。

“他们要庆的正是这幅画稿。”

“这不是白岗之前的草稿?为何要庆?”

“这不是草稿,而是清明那晚才完成的新稿。而且,这也并非白岗独自所作,而是黄富贵、云戴、白岗三人合力完成。”

“什么?”刘鹤尖叫一声,身子随即一跳。

“将才见到这幅稿,我便疑心这篇谋划,全都出自其师李度。即便李度本人,也极难独自做出这样一篇圆满宏构。只是,这篇营造图稿不似画师所作,全是界画,以尺勾线,很难分辨手笔差异。不过,你们看这画尾的三只鹤——我方才忽然想到,白岗不是个灵动之人,向来恪守规矩,为何要在这营造图稿上,贸然乱添这样一笔?其中自然有其不得不画的原委……”

清明上河图密码 冶文彪



29 痛定思痛,管理必须恩威并施

柳钧因为工亡、丢图纸的事情焦头烂额,别人推荐他找管理经验丰富的杨通求助。杨通想不到柳钧会直接来电向她提出要求,她当然不会要柳钧的五万块酬劳,但她有要求:“希望柳总替我保密,我大哥显然不会乐意见我替柳总做这件事。我也不会要你公司流出的图纸。”

“杨小姐,请教你一个,你如何处理工亡索赔的那些苦命亲戚。”

“你不是被纠缠上了?”

“我才开始,今天几乎停工一整天。明天还不知道怎样。问你一个问题,你刚接手时候是不是看见职工的鲜血,首先想到的是不惜一切代价救回员工,并赔偿他们损失?”

话。”

“做一个没感情的资方会不会让其他员工产生兔死狐悲的感觉,让其他员工心中失去对企业的归属感?”

“我认为在现今的社会大背景下,员工与企业之间的关系太脆弱,你不可能将公司建成一个小型乌托邦。”

柳钧从杨通的表达,联想到杨通的态度,再联想到市一机工人不肯专心干活,说是不愿挣钱给老板花天酒地。这就是极端对立的劳资关系导致的结果吧。但是,他这儿又好得到哪儿去,这不就有人趁火打劫,偷了他的图纸失踪吗?想起来还真让人对劳资关系寒心。所以对杨通所言是经验之谈,是事实,“你说得对,我们回到正题,以你的经验来看,我公司这起工亡事故,工亡职工家属未来会提出什么要求?一般你们对工人的赔偿上下限是多少?”

“柳总,我已经跟你说了,我只做一个合格的资方,绝对站在资方立场办事。既然我们遵照规则交付了所有工伤保险,那么保险怎样理赔,我们全数转手给工伤职工。我们只保证绝不从中抽取一分钱的的好处,也不与工伤员工计较公司因事故产生的损失。”

电话结束后,杨通速战速决,背叛大哥杨巡帮柳钧办事,很快,一个电话打到杨通的手机。杨通约定当晚会面地址,便给柳钧电话。可是手机打了两次都没人

2017世俱杯抽签结果出炉

据新华社北京10月9日电 2017世俱杯抽签仪式9日在主办地阿联酋的阿布扎比进行,根据抽签结果,亚冠联赛冠军有望在半决赛中对阵卫冕冠军皇家马德里。

在揭幕战中,东道主球队阿布扎比半岛将迎战大洋洲冠军联赛冠军奥克兰城,晋级球队将在之后的比赛中面对亚冠冠军,而本场比赛的胜者将在半决赛中挑战皇家马德里。在另一半区,北中美及加勒比冠军联赛冠军帕丘卡将与非洲冠军联赛冠军争夺一张半决赛门票,胜者将挑战南美解放者杯冠军。目前亚冠、非洲冠军联赛及南美解放者杯冠军尚未产生。

在亚冠联赛中,中超球队上海上港队已闯入半决赛,在与浦和红钻的首回合较量中,上港与对手1:1战平,次回合比赛将于18日移师日本进行。

本届世俱杯将于当地时间12月6日打响,决赛将在16日举行。

透视“中国制造”生存状态——

艰难的制造

□ 阿 耐

接,第三次的时候,才有人接起,电话那端传来的是迷迷糊糊的声音。

“杨小姐,这么晚还没休息?”

“晚?才九点。呃,你已经在休息?我跟你那失踪员工约下十点,在香榭咖啡馆见面,一手交钱一手交货,你行吗?”

柳钧一听就兴奋得跳下床,问清地址,立刻跳进浴室冲一个冷水浴,睡醒稀里糊涂的脑袋才有点清醒过来。他开车进城奔赴现场,将车远远扔在别处,走一大段路只身悄悄钻进香榭咖啡馆。时间已经过了十点。果然,在咖啡馆的角落,那种最适合进行不正当交易的地方,他见到那位“失踪”员工。柳钧扑上去使出浑身解数,将失踪员工降伏,混乱中他装作不认识杨通,让咖啡馆小二从他口袋掏手机报警。

110警察很快赶来抓人。现场听得柳钧说明情况,他们与工业区派出所通话认证后,将人带走,准备移交。柳钧硬撑着精神,又是哈欠又是喷嚏地回到公司,跟大家通报一下事故处理阶段性结果,然后告诉大家,携图纸失踪的那位员工刚刚被捉拿归案,等待那位员工的将是牢狱之灾。

从员工们的目光中,柳钧看到了震撼。行,这就是他吊着精神赶回来开简短班后会的目的。他要的就是杀鸡儆猴的震慑力。确实,腾飞不是乌托邦,因此他必须恩威并施,两手都硬。